

Университетские встречи: Владимир Путин

7 ОКТЯБРЯ, в свой день рождения, председатель правительства России Владимир Владимирович Путин посетил Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов. Визит этот вызвал немалый общественный резонанс. Ведь СПбГУП - вуз негосударственный, да и, в отличие от многих, независимый от государства. К тому же, профсоюзы ведут с властью острый диалог по широкому спектру проблем возрождения современной России.

О ЧЕМ шел разговор на этот раз - об этом мы спросили ректора СПбГУП, профессора А. С. Запесоцкого.

Беседа за чашечкой чая

- БЫВАЛ ли Владимир Путин в Университете Профсоюзов раньше и какова цель его нынешнего визита?

- Последний раз Владимир Владимирович бывал у нас 12 лет назад, когда он был еще первым вице-губернатором в правительстве Собчака. Конечно, в тот период мы общались, он знал о многих наших инициативах. Например, о том, что правительство Петербурга и Анатолий Александрович Собчак активно поддержали разработку Декларации прав культуры, которая осуществлялась в СПбГУП под научным руководством Дмитрия Сергеевича Лихачева.

Конечно, за эти годы у Владимира Владимировича накопилось много информации о переменах, произошедших в Университете, о том, как вуз вырос, какое здесь трудоустройство, качество подготовки специалистов. При невероятной занятости ему долгое время не удавалось приехать, хотя мы давно приглашали. Наконец, визит состоялся. Премьер-министр сразу отметил, насколько Университет изменился в лучшую сторону. Это видно и по подбору профессорско-преподавательского состава, по материальной базе, объему научных исследований, которые

МНЕНИЯ:

Анатолий Бузулукский, член Союза писателей России, директор Научного издательства СПбГУП:

- В мире наблюдается дефицит интеллектуалов среди правящей элиты. Нетак давно это относилось и к нашей стране. Путин в интеллектуальном плане очень цепок, быстро реагирует на обращения, выуживает из потока информации самые важные моменты.

Юрий Зобнин, заведующий кафедрой литературы и русского языка СПбГУП, доктор филологических наук:

- Это абсолютно петербургский стиль общения. Вероятно, впервые в истории России XX-XXI веков в лидере нации отсутствует комплекс неполноценности. Поведение Путина органично, оно свойственно человеку, которому не надо скрывать изъяны в интеллекте и образовании, у которого чистая совесть и отсутствуют комплексы власти.



Первыми в СПбГУП поздравили Владимира Путина с днем рождения Валентина Матвиенко и Михаил Шмаков.

Фото РИА НОВОСТИ

у нас проходят и сопровождаются различными научными конференциями. Самая крупная из них - Международные Лихачевские научные чтения - авторитетнейший форум, где происходит осмысление сложнейших процессов развития культуры.

Приятно отметить, что на протяжении всех этих лет мы чувствовали поддержку Владимира Владимировича. В 2001 году президент позитивно от-

Нынешний визит был не случаен. Председатель Почетного совета Университета, глава российских профсоюзов Михаил Шмаков обратился к премьеру с предложением создать на нашей базе самый современный по мировым масштабам факультет конфликтологии.

- Для чего нужен подобный факультет?

- Он необходим для снятия социальных, культурных, эти-

зачайных столом в нашей библиотеке. И это был очень интересный разговор!

Обмен мнениями

- КАКИЕ впечатления остались у студентов от общения с главой правительства?

- Я догадывался, что Путин очень популярен среди молодежи, но даже не представлял, насколько! У нас очень патриотически ориентированная мо-

Владимир Путин, председатель Правительства РФ: «Гуманитарный университет профсоюзов прошел большой путь развития и превратился в серьезное многопрофильное учебное заведение, заметное для страны, готовящее специалистов по целому ряду востребованных, интересных профессий...»

реагировал на наше с Даниилом Граниным письмо о необходимости увековечения памяти Дмитрия Лихачева. Тогда был издан соответствующий указ. И в последующие годы Университет получил ряд телеграмм с выражением поддержки. Моральная поддержка, внимание - это для нас было чрезвычайно важно.

Сергей Осколков, заведующий кафедрой звукорежиссуры СПбГУП, заслуженный деятель искусств России:

- Владимир Путин, как оказалось при встрече, обладает положительной энергетикой. Он очень располагает. При этом абсолютно далек от монументальности. Он умеет слушать и слышать.

Мария Грязева, студентка 2-го курса СПбГУП:

- В конце встречи Владимир Владимирович нашел время подойти к старшим по возрасту людям, которые находились в аудитории, пожать им руки. Сделать это было непросто, потому что встреча со студентами проходила в университете библиотеке, где находилось много журналистов, все было заставлено камерами. В ту часть зала, где сидели преподаватели, практически было не притиснуться. Но Путин все-таки дошел до почетных докторов нашего Университета.

нических конфликтов. Сейчас образуется большая волна миграции. Даже когда в Россию приезжают люди из братских стран, таких как Украина и Белоруссия, и то возникает некоторое напряжение. А когда это жители Средней Азии, появляются серьезные культурные противоречия. Представьте себе, какая сегодня в Москве, к примеру, вьетнамская диаспора или сколько в России китайцев. Миграция неизбежна, это общемировая тенденция. Как сделать, чтобы этот процесс не вызывал конфликтов? Как сделать так, чтобы приезжающие к нам люди быстрее адаптировались? Кому, как не нашему вузу с огромным опытом по предотвращению крайних форм трудовых, социальных конфликтов, конфликтов между богатыми и бедными, решать эти проблемы и готовить кадры!

Разумеется, Владимир Владимирович хотел лично познакомиться с нашим потенциалом. Но ему было интересно не только это.

В последние 17 лет наш вуз превратился в крупный интеллектуальный и нравственный центр гражданского общества России. Не зря у нас часто бывал академик Лихачев, систематически участвует в университетской жизни Даниил Гранин и

другие видные представители российской интеллигенции.

Поэтому Путину было интересно поговорить со студентами и педагогами на самые разные темы. Разговор шел о морали, нравственности, о роли телевидения в обществе, о том, как чиновничество должно относиться к негосударственным учреждениям, о Декларации прав культуры Лихачева. Владимир Владимирович беседовал около полутора часов

шлости на телевидении. Путин это тоже видит, но спрашивает: «Сегодня стало или не стало лучше? Могло ли быть так, чтобы чрезвычайно тяжелые для страны 90-е годы не сказались на телевидении?» И мы вынуждены были согласиться, что произошедшее - закономерно. И при наличии огромных претензий к телевидению мы согласны, что оно меняется в лучшую сторону. Меня он спросил: «Александр Сергеевич, вы критикуете чиновников, а представляете, что будет, если я сейчас поручу чиновникам руководить прессой? Они могут так наруководить, что станет еще больше проблем». По его мнению, государство в ряде вопросов должно вести себя чрезвычайно осторожно и постепенно вырабатывать механизмы управления. К примеру, через государственный заказ, через привлечение общественности, через создание общественных советов. Премьер понимает, что многие проблемы не решить «с шашкой наголо».

Почетный профессор СПбГУП

- СТУДЕНТЫ увидели перед собой достойный пример, и встреча с премьером может стать для них стимулом к достижению новых высот на всю жизнь.

- Политика нашего Университета заключается в том, что мы стараемся как можно больше значительных людей, крупных личностей ввести в пространство вуза. Студенты формируются в опоре на нравственные и духовные ценности, выработанные культурой. В том числе ценности передаются нашей молодежи через влияние крупных личностей. Я безмерно рад, что студенты повидали этого человека в наших стенах. Не случайно в конце встречи мы вручили Владимиру Путину знак Почетного профессора Университета Профсоюзов.

- Что Университету дал приезд председателя правительства России?

- Владимир Владимирович увидел, что в нашем Университете создана хорошая, творческая, продуктивная обстановка. Нами получен мощнейший импульс, свои задачи мы знаем, а дальше будем работать. Скоро будет открыт набор талантливой российской молодежи на факультет конфликтологии. Поскольку это важное государственное поручение, подойдем к его выполнению с особой ответственностью!

Беседовал Артем КУРТОВ



Беседа в библиотеке: диалог с молодежью о самом главном. Фото С. Щербикого